



Protokoll der 5. Mitgliederversammlung des „Förderverein der IGS Embesen e.V.“ 24.10.2017

Anwesend: 13 Mitglieder (siehe Anwesenheitsliste)

Beginn: 20.00 h

Tagesordnung laut Einladung vom 04.10.2017:

TOP 1: Eröffnung und Begrüßung durch Rolf Schmerder

TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit der MV

TOP 3: Genehmigung der Tagesordnung & Protokoll der letzten Mitgliederversammlung (das Protokoll findet Ihr im Internet auf der Homepage der IGS Embesen - www.igs-embsen.de - unter „Förderverein“)

TOP 4: Tätigkeitsbericht des 1. Vorsitzenden

TOP 5: Kassenbericht der Kassenführerin

TOP 6: Bericht der Kassenprüfer

TOP 7: Antrag auf Entlastung

TOP 8: Nachwahl der Vorstandsposten: 2. Vorsitzende(r), Schriftführer(in)

TOP 9: Wahl von 2 Kassenprüfern

TOP 10: Verschiedenes

TOP 1: Der 1. Vorsitzende Rolf Schmerder begrüßt alle anwesenden Mitglieder und eröffnet die Sitzung. Von Seiten der Schulleitung ist Eva Peetz vertreten.

TOP 2: R. Schmerder stellt fest, dass zur Mitgliederversammlung mit Einladung vom 04.10.2017 ordnungsgemäß geladen wurde. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

TOP 3: Zur Tagesordnung gibt es keine Änderungswünsche. Sie wird einstimmig genehmigt.

Das Protokoll der außerordentlichen Mitgliederversammlung am 09.02.2017 wird nicht verlesen. Es wurde in der Einladung auf das Protokoll hingewiesen, das auf der Homepage eingesehen werden konnte. Es wird einstimmig angenommen.

TOP 4: Tätigkeitsbericht des 1. Vorsitzenden:

Februar 2017: Außerordentliche Mitgliederversammlung. Wahl des neuen 1.

Vorsitzenden Rolf Schmerder und der 2. Vorsitzenden Tabea Zierau, die leider im

April 2017 aus persönlichen Gründen diesen Posten wieder aufgab. Da der Verein nur mit 1. und 2. Vorsitz geschäfts- und handlungsfähig ist, sollte heute möglichst ein/eine 2. Vorsitzende/r gewählt werden.

Außerdem stand im Februar wieder der Infotag für die Viertklässler an. Das Catering dazu übernahm diesmal der Rote Jahrgang. Der Förderverein war mit einem Infotisch vertreten und mit einem großen Infoplakat an der Stellwand. Einen Infostand gab es auch auf dem Schulfest im Juni.

Im Mai fand wieder ein Schulgarten-Arbeitstag statt. Der Schulgarten wird weiterhin über den Förderverein mitfinanziert. Leider ist er nicht genügend in den Schulalltag integriert, zum Beispiel in den NaWi-Unterricht. Dies ist von unserer Seite an die Schulleitung heran getragen worden. Leider kann der bisherige Schulgartenclub-Leiter und Initiator des Schulgartens, Walter Dieckmann, aus gesundheitlichen Gründen die aktive Arbeit nicht mehr fortführen. Er steht aber weiterhin beratend zur Seite. Frau Peetz merkt an, dass ein Vertrag mit einer Interessentin für den Gartenclub-Leiter-Posten, Gabi Hansen, leider nicht zustande gekommen ist. Es sei kein Geld da die Landesschulbehörde gebe erst wieder ab nächstem Schuljahr Gelder frei. Der Gartenclub könne somit bis zum Sommer nicht fortgeführt werden. Diese Information sorgt beim Förderverein für großen Unmut, da viel Geld und Arbeit in den Garten investiert worden ist, besonders vom Initiator und Clubleiter Walter Dieckmann. Frage von Christian Naujok: Könnte man Hilfe für den Garten über das Arbeitsamt bekommen? Oder von Flüchtlingen, oder mit Vereinen kooperieren? E. Peetz ergänzt, dass beim Sozialraum in Melbeck bei Herrn Niklas Beck nachgefragt werden könne. Es wird ein weiterer Gartentag vor dem Winter geplant. Idee: Beim Jugendhaus um Mithilfe bitten. Sie könnten den Garten auch mit benutzen.

Bei der Einschulungsfeier des neuen violetten Jahrgangs Anfang August, war der FöV involviert. Die neuen Flyer und überarbeiteten Mitgliedsanträge konnten verteilt werden und die Eltern stärkten sich bei Kaffee, Kuchen und kalten Getränken am Buffet. Es konnten 28 neue Mitglieder gewonnen werden.

Ein großes Thema, mit dem sich der Förderverein schon lange beschäftigt, ist das Thema Medien, sowie Mobbing. Hier hat der FöV in einem akuten Fall finanzielle Unterstützung geleistet bei einem Anti-Mobbing-Projekt des Kriminalpräventionsrates in einer Klasse des orangenen Jahrgangs. Weitere Projekte können mitfinanziert werden, wenn es von Seiten der Schule ein Konzept gibt.

E. Peetz über das neu gegründete Mobbing- Interventions-Team (MIT), bestehend aus 4 Kollegen. Sie sollen demnächst an entsprechenden Fortbildungen teilnehmen. Diese werden finanziell ermöglicht durch eine großzügige Spende der Sparkasse. Das Geld ist bereits auf dem Konto des Fördervereins eingegangen.

TOP 5: Susanne David gibt einen Überblick über die Einnahmen und Ausgaben im Kassenjahr 2016.

Kontostand zum 3.11.2016: 11.418,79 EUR

Kontostand am 30.9.2017: 13.856,50 EUR

Zweckgebundene Gelder: Für den Schulgarten 2948,43 EUR, für Porta-8: 1500,- EUR als Anschubfinanzierung für die Herausforderung im 8. Jahrgang.

E. Peetz wird gebeten, dass sie bitte die Porta-Fachschaft noch einmal daran erinnert, dass es dieses Geld gibt.

Der Förderverein hat z.Zt. 163 Mitglieder.

TOP 6: Die Kassenprüfer Uwe Radke und Jens Pierau haben am 17.10.2017 die Konten geprüft. Es gab keine Beanstandungen. Beide können nicht persönlich anwesend sein, haben dies aber schriftlich bestätigt.

TOP 7: Die Entlastung des Vorstandes wird beantragt und einstimmig angenommen.

TOP 8:

Wahlleiter: Christian Naujok

Wahlprotokoll: Ulrike Radke

Funktion	Kandidat	Ergebnis
2. Vorsitzender	---	
Schriftführer	Carmen Wüstenhagen	Einstimmig gewählt

Carmen Wüstenhagen nimmt die Wahl an und wird als neue Schriftführerin begrüßt.

Ulrike Radke bleibt bis zum Sommer Mitglied im Vorstand und wird Carmen einweisen.

Der Posten des/der 2. Vorsitzenden ist weiterhin vakant.

TOP 9: Thorsten Lustmann und Anja Repkow- Buthmann werden einstimmig als Kassenprüfer gewählt.

TOP 10: Verschiedenes.

S. David merkt an, dass über „Schulengel“ immer weniger Geld reinkommt. Die Seite scheint mit PopUp- Blockern nicht zu funktionieren.

Rolf Schmerder bedankt sich bei allen, die zur 5. Mitgliederversammlung des Fördervereins der IGS Embsen gekommen sind und schließt die Sitzung um 21.00 Uhr.



Rolf Schmerder
1. Vorsitzender



Ulrike Radke
Schriftführerin